

6-4-48.
Манди Хауз
Н. Дели.

Дорогой Азиз Сайдович,

Рада была получить Вашу весточку; как-то тревожно было за Вас.

С грустью прочла о Вашем разводе с Ольгой Влад. и всех прочих Ваших перипетиях.

Много и часто думала о Вас после нашего последнего свидания и беседы в Наггаре и втайне надеялась, что Ваш разлад с женой как-то снова наладится. Ну, ничего не поделаешь. Приходится посмотреть как на прошлое, может быть, как на плату старой кармы, и устремиться вперед, в будущее, которое может быть трудным, но все же прекрасным, если подойти к нему с чистым сердцем и готовностью к самоотверженному подвигу.

По прежнему думаю, что лучше ехать на родину и если ничего не имеете встать на защиту родины, то тем более надо спешить.

Мы, т.е. старший сын, я и девочки, надеемся выехать в ближайшее время, еще до Мая. Дело в том, что между Одессой и Бомбеем мало ходят пассажирские пароходы, все больше грузовые без всяких приспособлений для случайных пассажиров.

Часто видимся с Ром. Руд. и очень полюбили его за редкие качества. Звали и его на родину, но он еще не созвучит., еще не решается оставить Индию. Не настаиваю, ибо каждый решает сам. Но если Вы решите ступиться, то не медлите и приезжайте в Дели, чтобы приступить к оформлению въезда на родину. На все требуется значительное время, потому заласитесь терпением. В Посольстве имеются милые люди.

Святослав и Девина еще в Дели, но уже собираются возвращаться в Бомбей может быть, уже вначале будущей недели. Никаких дел они здесь не предпринимают и думают о поезже в Америку - временно.

Рада, что Вы познакомились с Адольфом Ад. и Марией Михайловной Ензинге

- прекрасные люди. Непременно навестите их и передайте им мой самый сердечный привет и благодарность за их чудесное письмо на уход нашего светлого Н.К. Каждое лето мы ждали приезда Ад. Ад. к нам, но он так и не собрался. Скажите ему, что наша долина стала неузнаваема, после всех пережитых там ужасов. Из прекрасной, мирной долины, она стала долиной разрушения и неописуемых бедствий. Два наводнения снесли все мосты и горные дороги. От нас до Манди и по сейчас на 17 миль нет моторной дороги. Снесены целые деревни и леса. Мы успели выбраться между двумя наводнениями и счастливо проехали и прошли и пронесли все наши веши, ничего не потеряв.

Начинаю утомляться от жары, а пароход наш все еще в тумане. Запасаемся терпением и с грустью наблюдаем, как люди не ценят времени. У нас же в семье было принятов основу - "потеря времени смерти подобна". Казалось бы в наш век аэронавтики и радиосвязи должно быть ускорено, весь ритм жизни должен быть соответственно переустроен, но не тут то было, не только работоспособность не увеличивается, ио и мышление не успевает за темпом передвижения и передачи сообщений. Такой разнобой конечно, действует разлагающим образом на всю психику.

Юрий пишет Вам привет и рад будет повидать Вас, если надумате приехать в наши края. Девочки благодарят за память и очень мечтают скорее вываться на наши просторы. Антон Федорович с ними, собирается тоже на родину, на Украину.

Итак, будем ждать новых вестей от Вас, а пока шлю Вам лучшие мысли и пожелания :

Духом с Вами